

新聞稿（即日發放）

2024 年 2 月 28 日

香港科學院及香港青年科學院回應 2024-25 年度《財政預算案》

香港科學院及香港青年科學院就 2024-25 年度《財政預算案》中，支持香港科創發展的措施表示歡迎。

香港科學院及香港青年科學院樂見特區政府繼續投放資源發展本港成為國際創科中心，加強業界和大學推行前沿科技研究方面的資助，包括推進生命健康研發，動用六十億元，資助大學與海內外機構合作設立生命健康研發院，促進科技研發及成果轉化，提升科研產量和學術水平，同時，撥款三十億元，以配對形式支持八所資助大學購置設備，進行由頂尖科研人員領軍的研究項目，又增撥資源給大學的技術轉移處，更好地支援技術轉移和市場拓展服務。

人工智能和大數據應用是全球大勢所趨，我們歡迎政府設立人工智能超算中心，並推出為期三年的人工智能資助計劃，推動人工智能和大數據技術的研發和應用，保持香港在前沿科技領域的競爭力。同時，我們亦支持政府推行「專利盒」稅務優惠、期待世界知識產權組織（WIPO）技術與創新支持中心於香港落成，保護創新者和企業的創意資產，及助力本港培育兼備專利知識的創科人才，推動香港發展成為區域知識產權貿易中心。

此外，政府計劃今年內推出一百億元的「新型工業加速計劃」，相信能鼓勵企業投資於科創升級和轉型。培訓科創人才接班仍是本港教育重要一環，我們期望政府未來有更多資源投入科學普及教育。

香港科學院及香港青年科學院一直致力推動香港科技前進及發展，未來會繼續舉辦更多科普活動，以增加大眾對科創發展的認識及參與；亦會支持有利香港科創發展的政策，並就相關的教育政策提供專業意見，供社會及特區政府參考。

關於香港科學院

香港科學院由一群香港傑出的科學家於 2015 年成立，旨在促進香港科學技術的發展和進步，並提升香港作為卓越科研中心的形象。學院匯聚了對推動香港的科技發展貢獻良多的本地和海外頂尖科學家，以「引領香港發展成為卓越科技中心」為願景，不斷為「推動香港科技發展和進步，並告知公眾相關事項」的使命而努力。

為表揚香港青年科學家不可或缺的貢獻，並發揮他們推動科技的熱誠，香港科學院於 2019 年成立香港青年科學院作為分會，匯聚青年科學家，共同推動香港科創發展。

香港科學院網站：<http://www.ashk.org.hk/>

香港科學院 Facebook：[The Hong Kong Academy of Sciences 香港科學院](#)

香港青年科學院網站：<https://yashk.org.hk/>

香港青年科學院 Facebook：[The Hong Kong Young Academy of Sciences 香港青年科學院](#)

以上資訊由亞聯政經顧問有限公司代香港科學院發放

傳媒查詢：

陳紫晴小姐 (Ms Tsz-Ching CHAN)

電話：2114 4967/ 6211 3433

電郵：tcchan@asianet-sprg.com.hk